

NOTAS POLITICAS

LA SITUACION POLITICA EN INGLATERRA

Gestiones para rescatar a los aviadores

MUNDO CATOLICO

LEGA A ROMA EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL VATICANO

cámez, a quien condecoró ayer en Barcelona, y otras personalidades que le aguardaban a la llegada.

Agasajo en el Ayuntamiento

Luego la comitiva regia fué al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se celebró un lunch. Los Reyes e Infantes desde el Ayuntamiento presenciaron el desfile de las tropas de la guarnición.

En Figueras y Perelada

FIGUERAS, 23.—A las tres de la tarde llegaron los Reyes e Infantes a Figueras, siendo recibidos por todo el vecindario, que hizo a las augustas personas una acogida apoteósica en la Plaza de Castejar.

El castillo de Perelada

Después del almuerzo, que terminó cerca de las cinco, sus majestades examinaron de las valiosas colecciones de arte y se enteraron de las obras de restauración llevada a cabo por el actual propietario.

Hoy no se levantará el presidente

El subsecretario de la Presidencia manifestó anoche a los periodistas que había conferenciado con Barcelona, con el secretario del presidente, señor Sánchez Delgado.

La intervención en los cambios

El ministro de Hacienda dió anoche a los periodistas los nombres de los que han de componer la Comisión encargada de estudiar y preparar el informe sobre la actuación del Comité interventor de Cambios.

La infanta doña Beatriz

La infanta doña Beatriz, por la mañana, acompañada de sus primos los infantes don Alfonso y don Ataulfo de Orleans, y de su dama la condesa de Campo Alegre, estuvo en varios establecimientos, y después se trasladó a la Exposición.

Berenguer, enfermo

A causa de hallarse enfermo, el jefe del Gobierno no acompañó a los Reyes, y permaneció en sus habitaciones. Según manifestó el secretario del general, anoche el presidente tuvo bastante fiebre.

Regreso del ministro de Fomento

BARCELONA, 23.—Esta mañana, regresó en el rápido a Madrid el ministro de Fomento, acompañado de su señora.

El presidente guarda cama en Barcelona. El ministro de la Gobernación dice que no se autorizarán los recreos prohibidos.

El ministro de la Gobernación presidió ayer mañana la Junta Superior de protección a los animales y plantas. Después, tuvo despacho ordinario, y confirió con el alcalde de San Sebastián.

Al recibir a los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones: —El orden es completo en toda la nación, y solamente se perturbó ayer en San Sebastián, donde se produjeron los alborotos de que ya tienen ustedes conocimiento, partiendo del Circulo Mercantil, organizados sin duda por elementos extraños a la bella capital de Guipúzcoa.

El ministro de Instrucción a Barcelona

El ministro de Instrucción pública comunicó ayer a los periodistas que salió de Barcelona, donde despacharía con el Rey y aprovecharía su estancia para visitar algunos monumentos y las diversas instituciones culturales que no conoce.

Desde Barcelona irá a Valencia, donde asistirá el domingo próximo a las fiestas del cincuentenario de la Adoración Nocturna, en representación del Rey.

Con referencia a la entrevista que anteayer celebró con el duque de Alba, manifestó que no hubo tal, sino que tanto el ministro de Estado como él asistieron a la Junta del Tesoro Artístico Nacional, a la que ambos pertenecen desde antes de ser ministros.

Terminó su conversación con los periodistas diciendo que, estando en la azotea del ministerio, se había dado cuenta de que un edificio como éste, de entramado de hierro y cemento, de tanta altura, carecía de pararrayos, lo que le había llevado a prescindir de los servicios del arquitecto conservador.

El Patronato de Formación profesional obrera

Presidida por el subsecretario de Trabajo se ha reunido el Patronato de Formación profesional obrera. Entre otros asuntos se trató de la reorganización del mismo y de la adquisición de terrenos para el nuevo edificio de Corporación.

La Comisión interina de Patronatos ha celebrado estos días diversas reuniones bajo la presidencia del ex ministro señor Rodríguez de Viguri. Se despacharon gran número de recursos sobre bases de trabajo.

Noticias oficiales

Anoche facilitaron en Gobernación las siguientes: ASUNTOS SOCIALES.—Oviedo: Se declararon en huelga 90 obreros de la fábrica de Mieres. Interviene Comité paritario para solución.

Por los ministerios

Estado.—Visitaron al ministro, el embajador de los Estados Unidos, para presentarle al nuevo consejero de dicha Embajada; los delegados españoles en la Conferencia hispanoamericana, celebrada en Biarritz, sobre el asunto de los vicios, y el conde de Figols.

Hacienda.—El ministro recibió al conde comarcal de la Embajada de Francia. También le visitó una Comisión de la Asamblea de ayudantes de ingenieros y arquitectos, que le hicieron entrega de las conclusiones de las mismas como presidente interino del Gobierno.

En defensa de la Religión

VALENCIA, 23.—El Cuerpo de Letrados de la Dirección Regional valenciana, ha resuelto mostrarse parte en cuantos sumarios se instruyan en la región por escarnio a la Religión católica.

Cambió mejor

BARCELONA, 23.—La "Veu de Catalunya" dice que el señor Cambó mejoró bastante en su estado de salud, y que a otro ser dado de alta. Tan rápida y satisfactoria es la mejoría que seguramente el señor Cambó asistirá en Berlín en los primeros días de junio a la Junta general de una Empresa de electricidad, de cuyo Consejo de Administración forma parte.

Firma de Estado

Trasladando al cónsul de la Nación en Sofía a don Antonio de Vargas Machuca.

ZAHARA Tiene el honor de invitar a sus distinguidos clientes a visitar sus cocinas, maravilla de pulcritud y aparatos modernos



ELLA.—¿Qué significa esas estaquillas que has clavado en tierra? EL.—Es para circundar el terreno que he plantado yo mismo y separarlo del resto del jardín. ELLA.—¿Vamos! Una especie de verja sepulcral.

EL mozo de cuerda va de viaje y olvida que el equipaje es suyo. ("The Passing Show", Londres.)

ELLA.—¿Qué significa esas estaquillas que has clavado en tierra? EL.—Es para circundar el terreno que he plantado yo mismo y separarlo del resto del jardín. ELLA.—¿Vamos! Una especie de verja sepulcral. ("London Opinion", Londres.)

EL PARROQUIANO (al lechero).—¿Qué haría usted si viniera otra guerra? EL LECHERO.—Vendería leche para el ejército británico. ("Smith's Weekly" (Sydney).)



Si siquiera el árbol entero para sostenerse ("Dublin Herald").

La vista por falsificación de billetes y timbres

ALICANTE, 23.—A las once de la mañana, se celebró la octava sesión de la vista por la causa sobre falsificación de billetes y timbres. Fué interrogado el procesado Fernando González, que dijo que cuando se hallaba en Buenos Aires, oyó que Montoro y otros habían hecho una falsificación de billetes argentinos en 1920.

VENTA DE DEHESA

El día 4 de junio, a las doce de la mañana tendrá lugar en el despacho del Notario de Salamanca, don José de Prada, la subasta voluntaria de la dehesa de Valdemir, municipio de Sanzoles, partido de Toro, de 200 hectáreas de cubida, con labor, viñedo, pastos y monte de encina, casa principal con capilla y dependencias para labor y casa montañesa; mas una gran bodega en el casco del pueblo de Sanzoles; todo ello perteneciente a la testamentaria de don Antonio Palomeque. El título y pliego de condiciones en la Notaría dicha.

Existió cumbre en el aristocrático CALLAO

Diálogo en español de Maurice CHEVALIER LA PALOMA dibujo sonoro PARAMOUNT en español

EL CUERPO DEL DELITO

gran película PARAMOUNT, enteramente hablada en español, por ANTONIO MORENO, MARIA ALBA y RAMON PEREDA

UNIDAD DE VUESTRA SALUD

Para preparar un agua alcalina digestiva emplea siempre productos naturales. Con la SAL VICHY-ETAT obtendrás la mejor solución para vómitos y para la digestión. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el estripiamiento, reuma, diabetes, gota, etc.

HOTEL IMPERIAL

MONTECA, 23, MADRID Director propietario: SATURNINO ARENILLAS Pensión completa desde 17 ptas. a 23

ESCUELA BERLITZ

IDIOMAS Clases particulares y generales, también en verano. Profesores de los países respectivos. Cada mes empiezan clases nuevas.

ARENAL, 24 - TELEFONO 10865

CASA SERNA

BORTALEZA 9 (RINCONADA) ESCOPETAS TODOS PRECIOS BUENAS OCASIONES

HERNIAS

MEDIANTE INYECCIONES sin abandonar sus ocupaciones, obtengo curación radical sin necesidad de operación ni braguero, incluso en ancianos y hernias reproducidas. Honorarios al obtener curación. Dr. M. ESPINOSA, Sagasta, 4, principal; tres a cinco. Teléfono 17900. (Frente salida "Metro" Glorieta Bilbao).

CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT FONSARDIN REIMS

Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

No ha habido nuevas noticias sobre las negociaciones El "Canalejas" será utilizado para el rescate

Se ha ordenado al cañonero "Canalejas" que se ponga a disposición del delegado del alto comisario en Río de Oro, teniente coronel Peña, para los trabajos relativos al rescate de los aviadores. Se utilizará para transmitir noticias, la radio del barco, más potente que la de Cabo Juby.

Según nuestras noticias, el cañonero irá seguramente a la altura del cabo de Bojador con un oficial y algunos indígenas, para recoger a los aviadores cuando sean rescatados o quizá también para intervenir en las gestiones y Colónias desmintieron ayer por la mañana la noticia publicada por algunos periódicos, según la cual, los moros han pedido 50.000 pesetas por el rescate de cada uno de los aviadores.

También manifestaron que no ha habido nuevas noticias, y que por mucha rapidez que se lleven las gestiones, hay que contar con la dificultad de comunicaciones.

Se ha pedido ayer ampliación de las primeras noticias recibidas, que son hasta ahora las únicas; pero aún no se tiene contestación.

Se supone que irán mecánicos para desmontar los aparatos o para ver si es posible que saigan en vuelo. Por la noche se seguía sin noticias.

La corrida de Melun

PARIS, 23.—Mañana se celebrará definitivamente en Melun la corrida de toros que se venía anunciando desde hace algún tiempo, a beneficio de la caja de las escuelas.

A pesar de que no se consumará la suerte de matar, son de temer incidentes, pues varios miembros de la Sociedad Protectora de Animales se proponen asistir a la corrida, e incluso descender al ruedo si preciso fuera para impedir que se someta a crueldades "indefensas animales".

Cesión de una reliquia de Don Bosco

ALCOY, 23.—Mañana, a las cinco de la tarde en el Patronato de la Juventud Obrera del Colegio de los padres Salesianos, será recibida con toda solemnidad la reliquia del Beato Don Bosco, que cede al Patronato. El padre Renaud, superior general de la Congregación salesiana, con tal motivo se ha organizado para mañana y el día 1 de junio varios festejos religiosos y profanos.

Bendición de un convento

CARTAGENA, 23.—Con gran solemnidad se ha celebrado la ceremonia de bendición de la capilla y dependencias de la nueva Comunidad española, de Hijas de la Caridad, que regentará los Dispensarios de la Cruz Roja. Ominó el Arzobispo, y después se entronizó el Sagrado Corazón de Jesús.

Provisión de una canonjía

CUENCA, 23.—En refuertas oposiciones a una canonjía de esta Catedral, ha sido nombrado el primero de la terna para ocupar, don Sebastián Ciral, sacerdote de Caspe.

Commemoración de la Medalla Milagrosa

LEON, 23.—Las Hijas de la Caridad y la Asociación de la Milagrosa conmemorarán solemnemente el centenario de la aparición de la Virgen, con un solemne triduo en la Catedral, durante los días 5, 6 y 7 del próximo mes. Oficiarán en la misa de pontifical los Obispos de León, también en la antigua Patrona. Después los sermones el padre subdirector de la Congregación de la Milagrosa en España. El último día se celebrará una procesión con las tres imágenes de las apariciones de la Virgen.

—El Apostado de la Oración celebrará mañana, día de la Ascensión, una misa de comunión en la Colegiata y una procesión eucarística.

Bendición de una cruz monumental

LERIDA, 23.—Se ha verificado en Solsona la bendición de la cruz monumental de hierro colocada sobre el pedestal costado por el Ayuntamiento, y la cruz y suscripción popular. Las autoridades y el Prelado se dirigieron en solemne viacrucis al montículo donde se ha colocado la cruz. El Obispo bendijo la cruz ante tres mil personas, y después dirigió una exhortación a los fieles y veneranda. Estuvo también el Sr. D. P. Después la comitiva regresó a la Catedral. En la procesión figuraban siete banderas de las Ligas de Perseverancia.

La fiesta del Trabajo cristiano

MURCIA, 23.—Los obreros católicos han celebrado la fiesta del Trabajo cristiano, con una misa de comunión en la parroquia de Santa Eulalia, en la que pronunció una alocución plástica el cónsul del centro católico. Después hubo una misa en la iglesia de San Juan. Después la comitiva regresó a la Catedral. En la procesión figuraban siete banderas de las Ligas de Perseverancia.

Bodas de oro de un sacerdote

PALMA DE MALLORCA, 27.—En el monasterio de Luch ha celebrado sus solemnes bodas de oro sacerdotales el padre Gabriel Miralles, misionero de los SS. CC., único superviviente de los tres venerables sacerdotes que se reunieron en la ermita de San Honorato para fundar la Congregación de los Misioneros de los SS. CC.

La Encíclica acerca de la educación

ZARAGOZA, 23.—El Obispo de Orens, doctor Díaz Gomara, inaugurará mañana, en las escuelas de Ramón y Cajal, un Circulo de Estudios, en el que se explicará la Encíclica del Papa sobre la educación cristiana. Al acto están invitadas con preferencia los maestros y el personal docente.

Diabeticos

Tres vasos en ayunas de Agua de Colonte, disminuirán vuestra plaga.

Se inaugura en la Ciudad Vaticana un nuevo sistema de transmisión telegráfica 560 letras por minuto, de caracteres latinos

(De nuestro corresponsal) ROMA, 23.—Ha llegado a Roma el nuevo embajador de España en la Santa Sede, señor Palacios, con su señora. Fué recibido en la estación por el embajador de España en el Quirinal, conde de la Viñaza, con su esposa; el encargado de Negocios de España en la Santa Sede, Ocerin; el viceministro, Serra; el personal de las dos Embajadas, el rector y administrador del Colegio Español, el rector de la Iglesia de España en Roma, el administrador de las Obras Pías, el director de la Academia de Bellas Artes, el presidente y el Comité directivo de la Casa de España y varias personalidades de la colonia española.—Dafina.

Nuevo servicio teleográfico

(De nuestro corresponsal) ROMA, 23.—El gobernador de la Ciudad Vaticana, Serafini, ha inaugurado hoy el nuevo sistema de transmisión telegráfica. Con esta innovación las comunicaciones con América serán rápidas. Para realizar esta instalación se ha llegado a convenios especiales con Italcable. El nuevo sistema es capaz de transmitir 660 letras por minuto, con caracteres latinos.

En el acto de la inauguración estaban presentes representantes de Italcable, de la International Telephone Telegraph and Creed.—Dafina.

Audiencia del Pontífice

(De nuestro corresponsal) ROMA, 23.—El Pontífice ha recibido al Consejo de la Asociación Internacional de Protección, a quien felicitó por la obra que desarrolla en favor de la sana moral, especialmente la juventud femenina, de la cual depende el porvenir de la familia y de la sociedad.—Dafina.

Cesión de una reliquia de Don Bosco ALCOY, 23.—Mañana, a las cinco de la tarde en el Patronato de la Juventud Obrera del Colegio de los padres Salesianos, será recibida con toda solemnidad la reliquia del Beato Don Bosco, que cede al Patronato. El padre Renaud, superior general de la Congregación salesiana, con tal motivo se ha organizado para mañana y el día 1 de junio varios festejos religiosos y profanos.

Bendición de un convento

CARTAGENA, 23.—Con gran solemnidad se ha celebrado la ceremonia de bendición de la capilla y dependencias de la nueva Comunidad española, de Hijas de la Caridad, que regentará los Dispensarios de la Cruz Roja. Ominó el Arzobispo, y después se entronizó el Sagrado Corazón de Jesús.

Provisión de una canonjía

CUENCA, 23.—En refuertas oposiciones a una canonjía de esta Catedral, ha sido nombrado el primero de la terna para ocupar, don Sebastián Ciral, sacerdote de Caspe.

Commemoración de la Medalla Milagrosa

LEON, 23.—Las Hijas de la Caridad y la Asociación de la Milagrosa conmemorarán solemnemente el centenario de la aparición de la Virgen, con un solemne triduo en la Catedral, durante los días 5, 6 y 7 del próximo mes. Oficiarán en la misa de pontifical los Obispos de León, también en la antigua Patrona. Después los sermones el padre subdirector de la Congregación de la Milagrosa en España. El último día se celebrará una procesión con las tres imágenes de las apariciones de la Virgen.

Bendición de una cruz monumental

LERIDA, 23.—Se ha verificado en Solsona la bendición de la cruz monumental de hierro colocada sobre el pedestal costado por el Ayuntamiento, y la cruz y suscripción popular. Las autoridades y el Prelado se dirigieron en solemne viacrucis al montículo donde se ha colocado la cruz. El Obispo bendijo la cruz ante tres mil personas, y después dirigió una exhortación a los fieles y veneranda. Estuvo también el Sr. D. P. Después la comitiva regresó a la Catedral. En la procesión figuraban siete banderas de las Ligas de Perseverancia.

La fiesta del Trabajo cristiano

MURCIA, 23.—Los obreros católicos han celebrado la fiesta del Trabajo cristiano, con una misa de comunión en la parroquia de Santa Eulalia, en la que pronunció una alocución plástica el cónsul del centro católico. Después hubo una misa en la iglesia de San Juan. Después la comitiva regresó a la Catedral. En la procesión figuraban siete banderas de las Ligas de Perseverancia.

Bodas de oro de un sacerdote

PALMA DE MALLORCA, 27.—En el monasterio de Luch ha celebrado sus solemnes bodas de oro sacerdotales el padre Gabriel Miralles, misionero de los SS. CC., único superviviente de los tres venerables sacerdotes que se reunieron en la ermita de San Honorato para fundar la Congregación de los Misioneros de los SS. CC.

La Encíclica acerca de la educación

ZARAGOZA, 23.—El Obispo de Orens, doctor Díaz Gomara, inaugurará mañana, en las escuelas de Ramón y Cajal, un Circulo de Estudios, en el que se explicará la Encíclica del Papa sobre la educación cristiana. Al acto están invitadas con preferencia los maestros y el personal docente.

Diabeticos

Tres vasos en ayunas de Agua de Colonte, disminuirán vuestra plaga.



ELLA.—¿Qué significa esas estaquillas que has clavado en tierra? EL.—Es para circundar el terreno que he plantado yo mismo y separarlo del resto del jardín. ELLA.—¿Vamos! Una especie de verja sepulcral.

EL mozo de cuerda va de viaje y olvida que el equipaje es suyo. ("The Passing Show", Londres.)

ELLA.—¿Qué significa esas estaquillas que has clavado en tierra? EL.—Es para circundar el terreno que he plantado yo mismo y separarlo del resto del jardín. ELLA.—¿Vamos! Una especie de verja sepulcral. ("London Opinion", Londres.)

EL PARROQUIANO (al lechero).—¿Qué haría usted si viniera otra guerra? EL LECHERO.—Vendería leche para el ejército británico. ("Smith's Weekly" (Sydney).)



ELLA.—¿Qué significa esas estaquillas que has clavado en tierra? EL.—Es para circundar el terreno que he plantado yo mismo y separarlo del resto del jardín. ELLA.—¿Vamos! Una especie de verja sepulcral.

EL mozo de cuerda va de viaje y olvida que el equipaje es suyo. ("The Passing Show", Londres.)

ELLA.—¿Qué significa esas estaquillas que has clavado en tierra? EL.—Es para circundar el terreno que he plantado yo mismo y separarlo del resto del jardín. ELLA.—¿Vamos! Una especie de verja sepulcral. ("London Opinion", Londres.)

EL PARROQUIANO (al lechero).—¿Qué haría usted si viniera otra guerra? EL LECHERO.—Vendería leche para el ejército británico. ("Smith's Weekly" (Sydney).)



ELLA.—¿Qué significa esas estaquillas que has clavado en tierra? EL.—Es para circundar el terreno que he plantado yo mismo y separarlo del resto del jardín. ELLA.—¿Vamos! Una especie de verja sepulcral.

EL mozo de cuerda va de viaje y olvida que el equipaje es suyo. ("The Passing Show", Londres.)

ELLA.—¿Qué significa esas estaquillas que has clavado en tierra? EL.—Es para circundar el terreno que he plantado yo mismo y separarlo del resto del jardín. ELLA.—¿Vamos! Una especie de verja sepulcral. ("London Opinion", Londres.)

EL PARROQUIANO (al lechero).—¿Qué haría usted si viniera otra guerra? EL LECHERO.—Vendería leche para el ejército británico. ("Smith's Weekly" (Sydney).)

Información general de provincias

La fiesta anual de sardanas en Tarragona. En Oviedo, durante la celebración de una boda, se hundió el pavimento. Pruebas de transmisión de fotografías por radio en Barcelona.

COMISION DE ALCALDES DE MURCIA A MADRID

Una excursión a la costa brava

BARCELONA, 28.—En la motonave "Infante don Jaime" realizaron esta mañana una excursión por la costa brava...

Los marinos alemanes en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 28.—El viernes se celebró una recepción en honor de los marinos alemanes...

El problema del agua en Sevilla

SEVILLA, 28.—Esta mañana el alcalde de Sevilla, ha hecho pública una nota con antecedentes del estado en que se encuentra la cuestión del abastecimiento de aguas...

Pruebas de transmisión de fotografías por telegrafía sin hilos

BARCELONA, 28.—Esta tarde, a las siete, se han celebrado en el "stand" de la Unión Radio de Barcelona, unos experimentos de transmisión de fotografías por telegrafía sin hilos...

Niño muerto en una caída

BILBAO, 28.—En el pueblo de Yurre, se cayó desde una verja, el niño Inocencio Aranz, que quedó muerto en el acto.

Las huelgas de Bilbao

BILBAO, 28.—Continúan las huelgas planteadas estos días. Respecto a la huelga de albañiles, algunos obreros han reanudado hoy el trabajo en varias obras...

Una paloma mensajera

ZAMORA, 28.—El vecino de Fuentesauco, Marcial Satañán, ha hallado en un palomar de su propiedad una paloma mensajera que tiene en el ala izquierda un sello en el que se lee "Cádiz, Ermecidre, 1939".

Escuadra alemana en Cádiz

CADIZ, 28.—El día 4 de junio llegará la división de acorazados y cruceros alemanes, que actualmente se halla en Palma de Mallorca. Permanecerá en Cádiz hasta el día 11. Mandará la escuadra el vicealmirante Oldenkott.

Comisión de alcaldes a Madrid

CARTAGENA, 28.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado una Asamblea de la Mancomunidad de Municipios, interesados en los canales de Talavera, para tratar de resolver definitivamente el magno proyecto de la traida de agua.

Marruecos y Colonias

EL ALTO COMISARIO EN LARACHE. En la Dirección General de Marruecos y Colonias se han recibido noticias del alto comisario, dando cuenta de que en el día de ayer visitó en la región de Larache el predio de colonización "La Guadira", presenciando los trabajos que con gran intensidad se efectúan para la extinción de la langosta.

Un minero asfixiado

LEON, 28.—En las minas de Castañeda, un desprendimiento de tierra produjo al minero Bautista Linarez, que murió asfixiado.

Restauración de monumentos

LEON, 28.—La Comisión de monumentos ha acordado pintar la Plaza Mayor de esta capital, para dar uniformidad a los valiosos aleros, canales, etc., para mejor conservación de esta Plaza, que data del siglo XVII, y que dentro de su famosa Plaza Mayor de Salamanca, por sus soportales y balconaje corrido.

El ferrocarril Zamora-Coruña

ORENSE, 28.—Hoy regresa a Madrid el ingeniero don Saturnino Zuffarre, designado por el Gobierno para emitir informe sobre el estado de las obras del ferrocarril Zamora-Coruña.

Boda interrumpida

OVIEDO, 28.—En Campo de Caso se celebró ayer la boda de dos jóvenes de aquella localidad. Cuando se celebraba el banquete, debido al exceso de comensales, se hundió el pavimento y cayeron los convidados al piso inferior, sin que afortunadamente se registrara ningún herido.

Un muerto en accidente de "auto"

PAMPLONA, 28.—Acaban de recibirse noticias particulares de Lerín comunicando que cerca de aquella villa ha resultado muerto en un accidente de automóvil don Domingo Mitxelén, fabricante de Pamplona, que tenía relaciones en toda la provincia.

Hallazgo de un cadáver

SANLUCA DE BARRAMEDA, 28.—En la playa del coto de Duñada, entre Torre Carbonera y Torre Salada, ha aparecido un cadáver, cuyo estado de descomposición hace suponer que estaba en el agua desde hace un mes.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Don Gabriel María Ibarra y don Enrique de Benito, que han sido elegidos presidente y secretario de la Unión Nacional de Tribunales Tutelares de Menores

Don Gabriel María Ibarra es un ilustre abogado y licenciado en Filosofía y Letras, a quien cabe la gloria de haber sido el iniciador del primer Reformatorio para Menores que se implantó en España: el del Salvador, de Amurrio. A esta benemérita obra social ha consagrado casi toda su actividad.

El "zeppelin" salió ayer para La Habana

Tuvo que retrasar la partida a causa de la lluvia

PERNAMBUCO, 28.—El dirigible alemán "Conde de Zeppelin" ha salido con rumbo a La Habana, a las once y trece minutos de la mañana.

En esta etapa del vuelo a los Estados Unidos, el "Conde Zeppelin" volará a lo largo de la costa norte de América del Sur. Se espera que el dirigible vuelva en este viaje a La Habana sobre las Indias occidentales.—Associated Press.

Homenaje a los pasajeros

RECIFE, 28.—Las autoridades de la ciudad ofrecieron ayer un "lunch" a la oficialidad del dirigible "Conde de Zeppelin" y a los pasajeros. Para este "lunch" se repartieron un centenar de invitaciones.

EL ARCA DE MEDIAS

Plaza de San Ildefonso, 1 y 2. T. 5939.

HA MUERTO EL CARDENAL LUÇON

Tenía ochenta y siete años, y era Arzobispo de Reims desde 1906

PARIS, 28.—Los pescadores de las costas de Rochefort sur Mer, estimulados por el ofrecimiento de una fuerte prima, se esfuerzan por encontrar los restos del vapor español "Noviembre", hundido por una mina durante la guerra.

LOS FUNERALES SE CELEBRAN EL MARTES

REIMS, 28.—El Cardenal Luçon ha fallecido esta madrugada.

LA "GACETA"

SUMARIO DEL DIA 29. Estado.—Cancillería.—Convenio completando el Protocolo relativo a las cláusulas de arbitraje ultimado en Ginebra el 24 de septiembre de 1922.

EL CARDENAL LUÇON

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

EL PASO POR NATAL

RIO JANEIRO, 28.—El "Conde Zeppelin" llegó a Natal a las dos y cinco minutos de la tarde.

EL PASO DEL ECUADOR

NUEVA YORK, 28.—El "zeppelin" cruzó el Ecuador a la una de la madrugada, hora de Greenwich.—Associated Press.

Solemne clausura de la Asamblea del Apostolado

Discurso del Cardenal Primado y lectura de conclusiones. Pide la Asamblea la definición dogmática de la Mediación de María y de la Asunción a los Cielos.

HOY, LA PEREGRINACION EUCARISTICA AL C. DE LOS ANGELES

En la Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja dirigió ayer, a las siete de la mañana, el Cardenal Primado su última meditación, en la que presentó la lección que da Cristo como maestro del Apostolado.

Conclusiones de la Asamblea

Las conclusiones de la Asamblea, leídas ayer en la sesión de clausura, son las siguientes: La Asamblea recomienda a una manera especialísima a los directores diocesanos y locales la perfecta formación de los celadores y celadoras por meses de Juntas reglamentarias y de cursos cortos o circuitos de estudio.

La sesión de clausura

Se celebró ayer en San Francisco el Grande la solemne sesión de clausura de la Asamblea del Apostolado de la Oración. El templo, como en días anteriores, completamente lleno de público.

Discurso del señor González de Echavarrí

A continuación ocupa la tribuna el rector de la Universidad de Valladolid, don José María González de Echavarrí, que pronuncia un elocuente discurso, en el que comienza evocando la gran opor-tunidad de la raza, que supo llevar la luz del Evangelio a los pueblos americanos.

Un concierto

La velada recreativa de ayer estuvo a cargo de la Orquesta Clásica, dirigida por el maestro Saco del Valle, que interpretó un interesante programa.

El acto del Cerro

Hoy se celebra la jornada eucarística ante el monumento al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles.

Los funerales

REIMS, 28.—Los funerales del Cardenal Luçon tendrán lugar el próximo martes y revestirán gran solemnidad.

Legión de Honor

Legión de Honor, nombrado por la ac-tividad que tomó durante la Gran Guerra. Tenía al morir ochenta y siete años, y era el decano de los Cardenales franceses.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

El Cardenal Luçon

hucido al Cardenal, el vicario general abandonó un solo día su curia y sin rehuir los sitios de mayor peligro, a pesar de las exhortaciones para que se pusiera en salvo.

LA FINAL DEL CAMPEONATO EN MONTJUICH

JUICIOS E IMPRESIONES SOBRE LOS DOS EQUIPOS. UZCUDUN CONTRA RISKO PARA EL 19 DE JUNIO.

Football

¿Ganará el Atlético, de Bilbao?

El domingo próximo se jugará en el estadio de Montjuich la final del campeonato de España entre estos equipos: ATHLETIC CLUB, de Bilbao-Real Madrid F. C.

Lo dirigirá el señor Comorera, de Cataluña. Los equipos se alinearán, probablemente, como sigue:

ATHLETIC.—Blasco, Castellanos — Urquiza, Garzurieta — Muguera — Roberto, Lafuente (capitán) — Iraragorri — Unamuno — "Chirri II" — Gorostiza.

Madrid.—Vidal, Torregrosa — Quesada (capitán), "Prats" — Esparza — J. M. Peña, "Lazcano" — Triana — Rubio — Cosme — "Olaso".

Por exceso de información y no disponer de mucho espacio lamentamos no poder dar, como otros años, gran extensión a los comentarios e incluir varios antecedentes de interés.

Y vamos a empezar con la pregunta consabida. ¿Son los actuales finalistas los mejores? Esta vez, la contestación es delicada. Respecto al ATHLETIC bilbaíno se puede responder afirmativamente de un modo categórico. Y no vamos a descubrir su brillante actuación en toda la actual temporada. En cambio, del Madrid, caben algunos peores; y todos los aficionados saben como nosotros el resumen de su actuación, en el que dió un sí fin de tumbos. Ahora bien; hemos de decir inmediatamente que desde luego, son contadísimos los que podrían reclamar cierta superioridad y son pocos los que se pueden considerar como iguales en méritos. Por otra parte, la hazaña del Madrid, a pesar de todo, si no muy brillante, como el año pasado, es buena. Con sus más y sus menos, hay que hacer algo para llegar a la final.

El año pasado—no hace falta remontarse más atrás—la conjuntura era ciertamente difícil; en cambio, hoy, el pronóstico en sí es bastante fácil. ¿Quién no pronosticó la victoria de los bilbaínos? Nadie. Y al decir esto, hemos de decir en seguida que el pronóstico no es lo mismo que "corazonada". Como es una cosa completamente diferente el desear el triunfo del Real Madrid, o del Club de las simpatías del aficionado.

Probablemente, con insignificante variación en los detalles, todos los que creen en la victoria atlética se basan en las mismas circunstancias. Nosotros creemos en la superioridad de varias individualidades, de varias líneas y del conjunto. Si se nos exigiera una valoración, la haríamos así:

Athletic Club	Real Madrid
Blasco	2,5
Castellanos	2
Urquiza	2
Garzurieta	2
Muguera	1,5
Roberto	2,5
Lafuente	2
Iraragorri	1
Unamuno	1
Aguirrezabalá	3
Gorostiza	3,5
Vidal	1
Torregrosa	2
Quesada	2
Prats	2
Esparza	1,5
Peña	1,5
Lazcano	2
Triana	2,5
Rubio	3
Cosme	1,5
Olaso	1

23 20,5

Como se ve, hay alguna diferencia, "festivo error u omisión".

El más suspicaz preguntará: ¿Quesada igual que Urquiza? Tenemos bastante memoria para recordar que el año último pusimos 3 a Quesada y 2,5 a Urquiza, esto es, 0,5 de margen. El antiguo madrileño está como entonces, mientras que del otro sus mismos partidarios saben que ha descendido un poco. Y no sólo él. Todos estarán conformes en que el Madrid actual está menos en forma que el de Metastala.

Nos parece que los defensas tienen el mismo valor.

Y en donde la diferencia es insignificante es en la línea media. Posiblemente aquí es donde cabe discusión.

Variando unas u otras cifras, según la apreciación particular de cada cual, estamos persuadidos de que, en resumidas cuentas, el total ha de arrojar un balance favorable al ATHLETIC.

Después de dar una diferenciación sobre su mérito intrínseco, vamos como han llegado estos dos equipos a la final.

El ATHLETIC venció a los siguientes equipos: Racing Club, de Santander; Real Sociedad, de San Sebastián; Real Unión, de Irún, y F. C. Barcelona.

El Real Madrid venció a éstos: Club Patria, de Aragón; Arenas, Valencia F. C. y R. C. D. Español.

Aquí es que todos los puntos de vista han de coincidir fuertemente. Los bilbaínos, con perdón de los "españolistas", han vencido a más "gentle". Precisamente, los dos últimos, Real Unión y Barcelona, son de los que más han ostentado el título de campeón de España.

Además de este detalle de la mayor o menor potencia de los distintos enemigos, no hay que olvidar que el ATHLETIC los ganó fuertemente bien. En cambio, el Madrid ha pasado sus aparos, no sólo en uno, sino en todos los partidos. En los dos últimos partidos ha tenido bastante suerte, ¿se nos permitirá esta palabra? Entonces, queda dicho así.

Podemos irnos por otra línea.

El año pasado se anticipó el campeonato de España sobre el de la Liga. Este año, al revés, de modo que disponemos de un buen término de comparación.

Los dos equipos jugaron dos partidos y en ambos se patentizó la superioridad de los bilbaínos, en mayor escala en el campo contrario, cuando el concurso había entrado en su fase interesante y había mejor forma en todos.

De todo lo expuesto, si el factor suerte—suerte hemos dicho—interviene por igual, creemos que debe ganar el ATHLETIC CLUB.

Y para terminar podríamos repetir lo que hemos dicho otras veces, el del año pasado, por ejemplo, ya que el Madrid fué también finalista.

¿Que gana el Madrid? Muy bien. Habría que celebrarlo, máxime porque ya hace unos doce años que el título de campeón de España ha quedado circuncrito entre equipos vascos y el Barcelona. También hay derecho a que lo ostente la región Centro, sobre todo ahora, en que el Real Madrid tiene como en 1929 (hay menos en forma) el mejor equipo entre todos los que ha podido. Hace cuatro años se ha preocupado de tenerlo—cueste lo que cueste—y lo ha conseguido al parecer. Y no es difícil triunfar contando con el antiguo prestigio, que siempre sirve de poderoso estímulo a sus elementos.

Y en "sport" flota siempre la gloriosa incertidumbre.

Regreso del Atlético

BILBAO, 28.—Esta tarde han llegado en varios automóviles los jugadores del Atlético. A las afueras de la población fueron a esperarles numerosos aficionados en automóviles, formando una animada caravana. En la población fueron aclamados. Permanecerán en Bilbao un par de días, y saldrán luego para Barcelona con objeto de jugar la final.

Entre los aficionados hay gran expectación por ir a Barcelona. Se han agotado los billetes para los trenes del viernes por la noche y el sábado por la mañana.

Acuerdo de la Federación Centro

Ayer se reunió el Consejo de la Federación Regional de Fútbol de Centro de España en sesión extraordinaria, y entre otros acuerdos, ha tomado el siguiente: elevar a la Federación Nacional una protesta por el contenido de la nota odiosa atribuida al R. Club Deportivo de Barcelona.

Pugilato

Uzcudun-Risko para el 19 de junio

DETROIT, 28.—El "promotor" de boxeo Dick Dunn ha anunciado un combate de boxeo entre Paulino Uzcudun y Johnny Risko, que se celebrará el día 19 de junio.—Associated Press.

El combate Uzcudun-Risko

NEW YORK, 28.—El organizador de combates de boxeo Dick Dunn, de Detroit, ha llegado hoy en aeroplano a esta capital para someter a la firma de Paulino Uzcudun el contrato del encuentro que ha de sostener contra Johnny Risko, en Detroit, el día 19 de junio.

Antes de su llegada a esta capital Dunn se detuvo en Cleveland para recoger la firma de Risko, pues Paulino aseguraba que no firmaría ningún contrato antes que su adversario.

El día 13 de junio vendrá a esta capital en aeroplano desde Miami, invitado por el señor Harry Fisher, después de presenciar el combate en el Schmalz y Sharkey se disputará el campeonato mundial de todas las categorías.—Associated Press.

Uzcudun y su apoderado

NEW YORK, 27.—Billy Gibson, el representante de Paulino Uzcudun, ha sido declarado incompetente para dirigir sus asuntos, y ha puesto éstos en manos de su hermano John. Lou Brix se ha encargado de la dirección del vaso.

Gibson padece parálisis y ha sido reducido en una casa de salud.

Uzcudun no está tampoco bien, pues ha sufrido la dislocación de una costilla durante uno de sus entrenamientos.

Se habla nuevamente de un encuentro entre Paulino y Johnny Risko.—Associated Press.

Lawn tennis

PARIS, 28.—En la tercera vuelta del campeonato de singles para señoras, la española señorita Lili Alvarez ha vencido a la alemana señora Friedlaffen por 7-5, 3-6, 6-3.

STADIUM

Domingo 1 junio, extraordinario programa.

DIRT-TRACK

Reaparición del famoso corredor inglés Phil Blake. (U.)

Carreras de galgos

En el Stadium, el sábado, a las cinco. Tribuna: 3 pesetas. General: 1 peseta. (U.)

CARRERAS DE CABALLOS. Pronósticos de la Prensa

PERIODICOS	1.ª CARRERA	2.ª CARRERA	3.ª CARRERA	4.ª CARRERA	5.ª CARRERA
EL DEBATE	Belladonna, Aasa	Table Race Altatulla	Dioull Royal Dutch	Floridor, cuadra Duende	Inusión Celaya
A B C	Foret de Soignes Aasa	Table Race Altatulla	Royal Dutch Nelo	Duende Sceptre d'Or	Celaya Inusión
Hípódromo	Foret de Soignes Aasa	Table Race	Dioull Alpinista	Cuadra Toledo Duende	Celaya Inusión
El Inparcial	Aasa	Hersee Table Race	Royal Dutch Dioull	Floridor, cuadra Duende	Celaya Inusión
El Jockey Español	Belladonna	Table Race Hersee	Dioull Nelo	Duende Floridor	Celaya Inusión
La Nación	Belladonna	Table Race Hersee	Dioull Nelo	Duende Floridor	Celaya Inusión
El Sol	Aasa	Table Race Hersee	Nelo Dioull	Duende Floridor	Inusión Celaya
FAVORITOS	Belladonna, 3 votos. Foret de Soignes, 2. Aasa, 2.	Table Race, 6 votos. Hersee, 1.	Dioull, 4 votos. Royal Dutch, 2. Nelo, 1.	Duende, 4 votos. Toledo, 3.	Celaya, 5 votos. Inusión, 2.

BOLSOS PARA SEÑORAS AL ESPRIT. - Carmen, 3

Magnífico "film" sonoro de la marca Universal

Exito grandioso en el

PALACIO DE LA MUSICA

inmediatos efectos regeneradores combatiendo

Debilidad Neurastenia

Cerca de medio siglo de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Todos los bachilleres del grado elemental deben pedir reglamento y detalles de esta carrera a la

Academia Peñalver, Arenal, 26, Madrid

INTERNADO MODELO

Teléfono número 17047.

EL ALIMENTO MEDICINA PARA NIÑOS Y ESTOMAGOS DELICADOS autodigestiva

INGENIEROS INDUSTRIALES

Todos los bachilleres del grado elemental deben pedir reglamento y detalles de esta carrera a la

Academia Peñalver, Arenal, 26, Madrid

INTERNADO MODELO

Teléfono número 17047.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Todos los bachilleres del grado elemental deben pedir reglamento y detalles de esta carrera a la

Academia Peñalver, Arenal, 26, Madrid

INTERNADO MODELO

Teléfono número 17047.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Todos los bachilleres del grado elemental deben pedir reglamento y detalles de esta carrera a la

Academia Peñalver, Arenal, 26, Madrid

INTERNADO MODELO

Teléfono número 17047.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Todos los bachilleres del grado elemental deben pedir reglamento y detalles de esta carrera a la

Academia Peñalver, Arenal, 26, Madrid

INTERNADO MODELO

Teléfono número 17047.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Todos los bachilleres del grado elemental deben pedir reglamento y detalles de esta carrera a la

Academia Peñalver, Arenal, 26, Madrid

INTERNADO MODELO

Teléfono número 17047.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Todos los bachilleres del grado elemental deben pedir reglamento y detalles de esta carrera a la

Academia Peñalver, Arenal, 26, Madrid

INTERNADO MODELO

Teléfono número 17047.

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

ESPAÑOL. "La casa de naipes"

Una señora venida a menos, ha puesto casa de huéspedes. Tiene fantásticas ilusiones en un pleito y esperanzada en él da a su hija una educación de adorno, completamente inútil. La hija de cinco años se aburre. Un artista de circo la pretende con enfática seguridad; un opositor a la judicatura la quiere temida. La madre, tonta y torpe, destruye en un momento las ilusiones de la hija. El artista aprovecha el conflicto sentimental para seducirla; el opositor no acierta a decir la frase que la salvará. Sigue la muchacha con el artista y vuelve desengañada; pero él la sigue y mientras el opositor titubea, el seductor la convence de que no será feliz por el recuerdo de su aventura. Huyen de nuevo a la casa, que figura ser construida de naipes, y destruida.

El asunto es completamente vulgar como se ve; no sólo el asunto, sino muchos de sus elementos escénicos: el ambiente, la muchacha de espíritu inquieto y quimérico, los dos tipos, el estudiante que representa la vida que viene y honrada y el artista representante de la vida errante y varia, hasta el tipo secundario de don Nestor, declarado pródigo que no sabe administrar ni comprender su vida y es tan bueno, tan sagaz y comprensivo en la de los demás. Todo hecho, tocado y visto y, sin embargo, los señores López Rubio y Uzcudun han puesto en ello algo nuevo: han puesto profundidad. Profundidad en todo: en la acción trivial, que tiene a veces dejes representativos; en los tipos, no en todos, y en el diálogo, que se hacen ver, sobre todo en boca de doña Rita.

Esta verdad se vuelve contra los autores; satisfechos con su acierto, la desmenuzan, la estudian tan al detalle, tan a lo nimio, que se hace verdad difusa y prolija, opuesta a la verdad sintética y sencilla. Es, además, el tipo que mejor conoce; por lo menos con el que tienen más confianza y es el valor de masiado de él, hasta hacer callar a los demás, que tienen cosas que decir para que hablé ella, que sólo puede mostrarnos su boberia muy bien puesta, pero con detalles prolijos de estampa japonesa.

La modernidad de la obra es puramente exterior, orientada todo al truco de la caída de la casa, truco muy de revista que nada añade, más bien choca, con el realismo minucioso de que hablamos. Sólo consiguen el interés de la simultaneidad de escena, pero esto se lo agradece muchas veces.

Y a través de todo esto quedan un poco estufados el tipo de la muchacha, que no habla porque habla su madre, y el del opositor, cuya incomprensión y timidez llega a la más irritante boberia.

Y, sin embargo, hay grandes aciertos; no ya inmediatos, sino de expresión; detrás de los personajes, aún de las frases, se advienen conceptos sociales, lucha de ideas, de normas sobre la vida, sobre el mundo y el amor. Aquí está el mal, en la ideología de la obra. La señora tonta y el juez tímido hasta la necesidad, representan los conceptos simples, sanos y tradicionales, que quedan malparados y se ridiculan por una exageración y deformación de la verdad muy sutil para ser vista de todos; la muchacha alocada parece víctima, cosa en la que se coincide con toda la legión teatral de muchachas de esta complejidad moral.

Por fortuna puede sacarse también la lección de que una madre tonta no puede hacer obra educativa de prowecho; hay algunos momentos, momentos más que frases de cruda violencia.

El público se desorienta ante aquella casa de naipes con el contraste de esas líneas y excentricidad y con la minuciosidad y detallista lentitud del acto primero: sólo exposición; interés más del segundo, y lo violento hasta la protesta, en el tercero, el silencio de los personajes interesantes y la palabrería de los que nada nuevo podían decir; pero la estimable labor se impuso, y en los tres actos hubo aplausos de los que gran parte correspondieron a Isabella Barrón, sobria y admirable; a María Victoreo, que creó un tipo enorme; a Espantallón, soberbio de verdad; a García Ortega y Canales.

Los autores salieron en los dos últimos actos.

Jorge de la CUEVA

LATINA. "La hija de Juan Simón"

El bellísimo fondo folclórico sentimental y patético de la conocida canción andaluza "Juan Simón, el enterrador", ha sido, en mala hora, plasmado en el disparatado drama que José María Granada y Nemesio M. Sobrevilla estrenaron anoche en la Latina. La fábula andaluza fue—tal es la realidad—profundada en todos los aspectos. Artificio y retorcimiento, para adaptar la acción tan sencilla, tan íntima y sencilla originaria a un género teatral intolerable por lo pesado, por lo monótono, a una colección cinematográfica de cuadros sin interés ninguno, traídos y llevados para mostrar el canto flamenco en profusión abrumadora. Por esta vez—ya era natural—, después de "La copla andaluza" y "El alma de la copla", la miscelánea de flamencuaria ha fracasado por completo. Se equivocaron cuando creyeron que es esa el alma sentimental de Andalucía, que son esas canciones "jondas". Anoche oímos una vez más esa teatralización artificial, esa "standart" de coplas flamencas manejadas arbitrariamente por los profesionales de exportación, que lejos de hacernos sentir el verdadero espíritu cancionero andaluz, lo corrompen y lo desprecian con interpretaciones personales.

Pero no es este, con ser muy grave el pecado fundamental de la obra. Concebida con audacia, con cierta audacia comercial para dar gusto a las bajas pasiones, con pretexto de que el arte admite los crudos realismos y las miserias todas de lo humano, pierde el drama los estribos de la sobriedad en la que pueden caber siempre las más hondas crudezas, y pobre, vulgar, disparatado se revuelca por los bajos fondos sociales que muestra con regocijo y apasionamiento. Las escenas de los prostibulos tienen por completo la dignidad del espectador. Añádanse a esto los chistes del género ínfimo, impudicos totalmente algunos de ellos, y esto basta para calificar a la obra que mezcla con demasiada facilidad lo divino con lo humano de absolutamente inhumano.

El amor brujo en París

PARIS, 28.—El día 3 de junio próximo comenzará la artista española "Argentina", en la Opera Comica, una serie limitada de actuaciones en la presentación de la obra de Falla, "El amor brujo".

GACETILLAS TEATRALES

Calderón

Esta tarde, "La tempestad", magnífico e insuperable reparto: Felisa Herrero, Sagi Barba, Baldrich, Paqueta Morante, Redondo del Castillo y Alares.

Por la noche, "La rosa del azafrán".

Lara

Todos los días, tarde y noche, "Los duendes de Sevilla". Sábado 31 de mayo, beneficio de la cruzada de don Juan Díaz. Todos los días, incluso los domingos, tarde y noche, a cinco pesetas butaca, "Los duendes de Sevilla".

Comico

Hoy, último día de "El jockey". Mañana, noche, estreno de "Shanghai", en función de gala, traje de "solres" las señoras, y "smoking" los caballeros. Cita acordada de los amigos de Barcelona, y Silvio Bermúdez, de Madrid; muebles de la Casa Carrero, de Madrid; vestuario chino auténtico. Siete pesetas butaca. Se despacha por los cinco primeros días. Teléfono 10825.

Los directores yanquis y los temas inteligentes

Se ha reprochado muchas veces a las casas yanquis su excesiva afición por los asuntos de trama pueril, por los temas en que todo se sobrepone al culto de la forma. Pues bien, en la gallería escénica norteamericana quienes han realizado las películas más inteligentes, "Todos para uno", el extraordinario "film" de la "Columbia Pictures", que se estrenó hoy jueves en el REAL CINEMA, es, por ejemplo, una cinta de suave emoción familiar. Película de asunto hogareño, que, aparte la perfección técnica que nadie podrá discutir a los yanquis, supera a las bondades concepciones de los directores europeos.

"Todos para uno" es, por otra parte, la mejor película de Ralph Graves. La película, que el protagonista genial de "Agulitas" ha realizado, según confesión propia, con más afán.

Vea usted "Todos para uno", en el REAL CINEMA.

Oiga usted a Belle Baker en el REAL CINEMA.

Cinema Bilbao

"El juguete de las bellas", divertidísimo vodevil, y "Lejos del pasado", interesante comedia dramática, constituyen la parte principal del programa de hoy.

Plaza de Toros de Madrid

Hoy jueves, día de la Ascensión, séptima corrida de abono. Se lidiarán seis hermosos toros de la señora viuda de don

Estreno de la ópera española "María la Tempranica"

La Asociación de la Prensa organiza una gran función musical, que se celebrará en la noche del día 6 de junio próximo, en el teatro Calderón.

Se estrenará la ópera española "María la Tempranica", que dejó অপূর্ণ el programa de don Juan Díaz. El libro de la nueva ópera, original como zarzuela de Julián Romea, ha sido ampliado por Ricardo González del Toro, a quien el propio Jerónimo Jiménez encargó tal interludio. "María la Tempranica" será interpretada por Felisa Herrero, María Tellez, Emilio Sagi Barba, Rogelio Baldrich y Redondo del Castillo, figurando al frente de la orquesta, compuesta de cincuenta profesores Emilio Azorin.

La ópera española "María la Tempranica" consta de dos actos, y su estreno constituirá un homenaje a la memoria del insigne maestro Jiménez. Tras de este estreno habrá una conferencia sobre el Intiño de Jiménez en la música española, a cargo de un crítico de arte, quien, al finalizar su disertación, depositará un monumental coronato en el retrato de don Juan Díaz. Después, la Rondalla Usandizaga, que ha dejado Norteamérica temporalmente, y se encuentra ahora en Madrid, interpretará un breve y esquivo programa de canciones antiguas, finalmente, la orquesta del Palacio de la Música, dirigida por Lasalle, que, como broche del festival, ejecutará el intermedio de "La boda de Luis Alonso", con la cooperación de la Banda de Ingenieros y bandas de cornetas y tambores, el pasadoble de "Los voluntarios", que es uno de los mayores triunfos de Jerónimo Jiménez.

El teatro se hallará lujosamente engalanado con la colaboración de María Brú, esposa de Manila, y con profusión de flores. Las señoras serán obsequiadas con ramos de flores y otros regalos.

Desde hoy se admiten encargos de localidades, poniéndose a la venta los asientos no hayan estrenado obra alguna con anterioridad a la adjudicación del premio. Los concurrentes enviarán sus trabajos sin firmar y escritos a máquina, a las Oficinas de la Inmobiliaria (Atocha, 12), durante la campaña de invierno o primavera del presente año los que aspiren al premio para obras dramáticas, y antes del 31 de diciembre los que acudan al concurso de obras líricas. Estos remitirán con el libro una reducida para canto y piano, y cuando menos, un número importante de la partitura instrumentada. El Jurado estará constituido por un crítico teatral, otro musical (para las obras líricas), y un autor.

La obra galardonada se estrenará en el teatro Calderón durante la temporada de otoño, este año, a cargo de la Compañía que dirige don Enrique Borrás.

La obra lírica premiada será estrenada durante la campaña de invierno o primavera, inmediata a la publicación del fallo.

En ningún caso podrá dejarse adjudicador el doble premio instituido. A falta de obras de mérito absoluto se premiarán aquellas que el Jurado designe como las más destacadas por sus valores relativos.

"El amor brujo" en París

PARIS, 28.—El día 3 de junio próximo comenzará la artista española "Argentina", en la Opera Comica, una serie limitada de actuaciones en la presentación de la obra de Falla, "El amor brujo".

GACETILLAS TEATRALES

Calderón

Esta tarde, "La tempestad", magnífico e insuperable reparto: Felisa Herrero, Sagi Barba, Baldrich, Paqueta Morante, Redondo del Castillo y Alares.

Por la noche, "La rosa del azafrán".

Lara

Todos los días, tarde y noche, "Los duendes de Sevilla". Sábado 31 de mayo, beneficio de la cruzada de don Juan Díaz. Todos los días, incluso los domingos, tarde y noche, a cinco pesetas butaca, "Los duendes de Sevilla".

Comico

Hoy, último día de "El jockey". Mañana, noche, estreno de "Shanghai", en función de gala, traje de "solres" las señoras, y "smoking" los caballeros. Cita acordada de los amigos de Barcelona, y Silvio Bermúdez, de Madrid; muebles de la Casa Carrero, de Madrid; vestuario chino auténtico. Siete pesetas butaca. Se despacha por los cinco primeros días. Teléfono 10825.

Los directores yanquis y los temas inteligentes

Se ha reprochado muchas veces a las casas yanquis su excesiva afición por los asuntos de trama pueril, por los temas en que todo se sobrepone al culto de la forma. Pues bien, en la gallería escénica norteamericana quienes han realizado las películas más inteligentes, "Todos para uno", el extraordinario "film" de la "Columbia Pictures", que se estrenó hoy jueves en el REAL CINEMA, es, por ejemplo, una cinta de suave emoción familiar. Película de asunto hog

LOS PROGRESOS DE LA HISTORIA

Cada investigador tiene su obra grande, y cuando aún no la tiene, el público la espera, seguro de que la obra grande saldrá. Don Angel González Palencia, tan activo y fiendo en la investigación histórica, acaba de publicar la obra consagradora: cuatro libros en folio, que encierran veinte años de trabajo insólito, sobre "Los Mozárabes de Toledo en los siglos XII y XIII".

Se reproducen unos 1.200 documentos en texto árabe y traducción castellana, de la parte que no es formularia, clasificándolos por materias: ventas, donaciones, cambios, emancipación de esclavos, censos, préstamos, empeños, arriendos, plantaciones, fianzas, pleitos, convenios, renuncia de derechos, desdones, cartas matrimoniales, testamentos, particiones de bienes, testimonios de posesión, recibos, etcétera.

Las fechas que comprende la colección son desde 1083, o sea desde los días de la Reconquista, hasta pasado el 1300, en que todavía quedaba una fuerte arabización entre los toledanos.

Todo este enorme material ha sido escrupulosamente manejado en el tomo preliminar, donde se han aprovechado todos los datos que arroja la documentación, a veces completada por la documentación latina o romance, para dar un bosquejo del cuadro social de Toledo en aquellas centurias.

Después de estudiar el aspecto paleográfico de estos documentos, uno de cuyos resultados es poder fijar el sistema de numeración empleado por los amanuenses toledanos que escribían en árabe, se recogen curiosas noticias acerca del lugar donde los documentos se van otorgando. De ello resulta clarísimamente la dificultad de la topografía de la ciudad de Toledo desde fines del siglo XI hasta acabar el XIII, siguiéndose paso a paso la evolución de los nombres de barrios, calles, plazas, puentes, iglesias, con la localización que en aquellas épocas debieron de tener. Ha podido redactarse, a la vista de estos datos, un croquis de Toledo en los siglos XII y XIII.

Extraordinario interés para la toponimia local tienen los datos que se recogen al anotar los lugares de la provincia que aparecen citados en los documentos. Unos 250 nombres de pueblos se identifican, pudiéndose encontrar la forma antigua árabe y la moderna designada a través de los siglos. Sólo citaremos dos como ejemplo de evolución etimológica: "Manzál Obaidalá", (posada o venta de Obaidalá) era una alquería de la Catedral sobre la ribera del Guadalquivir; pasando por diversas formas se llega al nombre "Las Mazarabes", con que designa a este despoblado en el mapa del Instituto Geográfico. Un "Mar-el Abuhishar", alquería de la Sierra, apenas si se reconoce hoy en el "Mazarabuzque", sito al Sur de la estación de Algodor.

Las razas que vivían en Toledo después de la Reconquista son objeto de estudio en otro capítulo: los Mozárabes, con noticia de sus fueros y privilegios especiales, sus nombres dobles, árabes y latinos, sus títulos honoríficos, sus apodos y notas (lista de gran interés), su lengua franca vulgar, diferentes en muchos matices del clásico, con lista de voces árabes no usuales en los diccionarios corrientes; su lengua romance, con los elementos para estudiar los orígenes del castellano. Y al lado de estos mozárabes, la mayor parte de la población, los francos, que bien pronto sufren la influencia árabe; los judíos, gran colonia compuesta de numerosas familias; los moros, reducidos ya a un papel secundario.

Estudiadas las instituciones principales de Toledo. La Catedral, desde su dotación a fines de 1085, con su desarrollo económico y corporativo, con su presupuesto de ingresos en 1234, documento valiosísimo. Y después el Cabildo, con sus Arzobispos, deanes, arciprestes, arcedianos, maestrescuelas, vicarios, capicóles, capellanes, tesoreros, canónigos y racioneros. Entre el dero de fuera de Toledo merecen especial mención las noticias que ilustran la personalidad de San Julián, segundo Obispo de Cuenca, de raza mozárabe.

De más de 50 iglesias y conventos toledanos se dan noticias, en especial del convento de San Clemente, recogiendo datos absolutamente nuevos de las iglesias a raíz de la Reconquista; las cofradías, en especial la de presbíteros de Toledo; los aniversarios, misas, capellanías y fundaciones pías, los entierros y funerales, la limosna a los pobres, las alberguerías y hospitales, completan el cuadro de la vida religiosa en la ciudad de los Conditos.

La vida civil, con los diferentes cargos públicos, entre los que desuellan

El incidente polacoalemán

La frontera polaco alemana es, desde que terminó la guerra, uno de los avisperos más excitados y rumorosos de Europa. Ahora se ha visto también que es un lugar en que los fusiles se disparan solos. No pretendemos dilucidar en estas columnas el intrincado problema de la responsabilidad material de la agresión. Ambas partes se acusan con energía. Los polacos sostienen que sus guardas no habían pasado la línea de su territorio; los alemanes afirman lo contrario. La misma contradicción existe sobre el autor de los primeros disparos. Sea el que fuere, y aun concediéndole todos los derechos legales, es más que probable que obró con precipitación, impulsado más bien del encono dominante en esas regiones que del deseo, y aun el deber, de velar por su territorio y sus prerrogativas.

Las relaciones germanopolacas deben ser un motivo de preocupación constante en Europa. Es muy difícil defender el trazado actual de esa frontera, especialmente el famoso pasillo de Dantzig. La necesidad de una salida al mar no basta para justificar ese corte hecho en carne alemana para separar dos territorios también alemanes. Porque hay muchas naciones aisladas del mar, sin que esto perjudique a su desarrollo y sus relaciones comerciales. La realidad es que se ha dado a Polonia una salida estratégica y este es un argumento que sólo puede apoyarse en el derecho de los vencidos. Así no es posible evitar el resentimiento de los vencedores.

Por ello las relaciones entre Polonia y Alemania han sido las últimas en normalizarse dentro de Europa. Un sencillo tratado comercial ha costado varios años de negociación. Sin el factor político y sentimental esta dilación es inconcebible. Hay que creer que ninguna de las dos partes sentía el menor deseo de entenderse; los intereses comerciales e industriales en pugna justificaban la serie de aplazamientos y semirrupturas que hemos asistido en estos últimos cinco años. Y durante todo ese tiempo la pugna de razas en Alta Silesia daba lugar a incidentes repetidos que mantenían vivo el odio. Todavía no hace un mes varios alemanes residentes en Polonia han sido condenados en forma poco convincente.

Desde luego, el conflicto actual no tendrá consecuencias temibles para la paz de Europa. Los dos Gobiernos han dado pruebas de conducta moderada y mediatamente el hecho a una investigación común. Con ello se evitará—hay que esperar—una parte de la agria polémica periodística de que otro modo no dejaría de suscitarse. Pero todo ello será un incidente desagradable entre naciones que ya se miran con recelo. Lo más grave es que cuando se trata de investigar las causas de esta enemistad se busca un remedio no se ve sino un callejón sin salida. Porque Polonia no está dispuesta a ceder ni un palmo de su territorio alemán, y Alemania no ovidia ni un momento a sus hermanos separados.

R. L.



Albania es una villa a 25 kilómetros de Roma. De aquí parte la carretera que lleva al lago Nemi. Muchos bares en la plaza y muchos carteles en los muros, anunciando veranos de invierno, que más aperitivos fabrica y consume y la más para en saciar el hambre que despertó. La plaza de Albania tiene una fuente monumental de piedras, con costuras de ligueros, y ornada de escudos pontificios. Por un lado termina en una terraza que da al Mediterráneo.

Diez minutos de ascensión en automóvil bastan para coronar la altura, desde la que se domina el lago Nemi, nombre famoso en la mitología que lo hizo espejo de Diana y refugio de la ninfa Egeria. Este panorama descolorido y triste, en la tarde en que yo lo contemplaba, fué favorecido por la fábula. Y, entre la espesura de los montes que cercan el lago, y sobre esas aguas de verde de acuario, se deslizaron las divinidades y los héroes del olimpo y los "Reyes del bosque", que llevaban como trofeo el ramo de oro que plantó Enes antes de su peregrinación por el reino de los muertos. Este lugar fué elegido para elevar a Diana un templo de proporciones grandiosas, cuya fama atraía peregrinos de todo el imperio, porque la diosa era tenida como origen de lozanía y de fecundidad.

Toda aquella fábula se evaporó como un humo: del fuego sagrado de las vestalidades no quedaron ni las cenizas. Diana, Egeria y Viribus se fueron para no volver. Pero siempre permaneció el misterio del lago, con secretos submarinos inabarcables y herméticos. Hasta que el fascismo ha terminado con la última leyenda, la que suponía que las galeras sepultadas estaban abarrotadas de riquezas fabulosas.

Acabado el descenso, el automóvil se detuvo ante unos barracones de madera muy comunes en las zonas petrolíferas y mineras cuando se inician las labores de exploración. Luego se convierten en grandes construcciones o quedan olvidadas para asilo de pastores y de tribus. En uno de esos barracones está el director de los trabajos de investigación: el profesor Ugo Antonielli. Es joven, decisivo, loaz. Con sus polainas y su traje deportivo, propio para una película del Oeste.

El barracón está lleno de trofeos de la galera: bronces, fragmentos de mosaicos y un magnífico grifo de bronce soldado a un tubo, de 47 centímetros de largo por 34 de alto. El grifo está depositado en una cubeta con gasolina.

Míre usted—exclama entusiasmado— Esto parece de hoy, acabado en una fábrica modernísima. Y esto otro, el símbolo de una bomba, el antecesor directo y genuino del motor a cilindros. Muchas cosas que siendo de ahora nos parecían despreciables, en arqueología adquieren valor de tesoro porque nos permiten conocer toda la importancia de una época. En esta barraca, concisa, desarticulada, está la historia de la Roma de los Césares, porque hemos logrado extraer el documento único y solemne de una grandeza que no tiene precedentes y la prueba más concluyente de la virtud constructiva de la raza latina.

De los tiempos del Renacimiento datan los primeros intentos por explorar y obtener los secretos del lago Nemi. Cuatro veces se ha pretendido poner a flote la nave, y siempre se concluyó en fracaso. En las dos últimas ocasiones se



—También éste me está pequeño. —Pues... tiendas de campaña no tenemos.

El lago Nemi, el espejo de Diana

recurrió a la dinamita, con daño positivo para la embarcación. Fué en nuestro siglo cuando se ideó el procedimiento más ingenioso, más difícil también y que a muchos pareció imposible. Descascar el lago en las proporciones convenientes. Haciendo descender al nivel exterior metros, la nave quedaría al descubierta. El "Duce" aprobó la iniciativa y reclamó el auxilio de la industria italiana para coronar con éxito la empresa. Dos fábricas de Roma se brindaron a facilitar generosamente la energía eléctrica necesaria. Otra fábrica de Milán ofreció, gratuitamente también, la instalación de las bombas aspiradoras. El 20 de octubre de 1928, Mussolini inauguraba los trabajos, las bombas comenzaron su labor, seguida día y noche, de extenuar el lago. Lentamente el nivel descendía. Fué necesario extraer treinta millones de metros cúbicos para conseguir el descenso de catorce metros. Y, un año después de iniciados los trabajos, ante la expectación de las personalidades reunidas por el acontecimiento, el lago Nemi liberaba su tesoro, mequino en apariencia y en relación con el formidable esfuerzo realizado. ¡La galera imperial de Caligula! ¿Quién diría que tan pomposa denominación y que tanta ansiedad y trabajo, eran dedicados a un esqueleto de madera envuelto en fango, descarnado como la osamenta de un cetáceo?

La decepción dura todavía. Tanto elogio sobre la "odisea arqueológica" y tanto pregón sobre el "misterio del mundo", un estímulo de la caridad y sufragos que debemos a nuestros hermanos difuntos un recuerdo perenne de los dogmas cristianos de la inmortalidad del alma, del Purgatorio, de la resurrección final, etcétera, etcétera.

Uno de Oviedo (Madrid).—Mantengo relaciones hace meses con una muchacha, pero he llegado al convencimiento de que no la quiero. Ella a mí sí mucho. Pues no siga usted argumentando. ¿Para qué? Déjala, de un modo delicado, eso desde luego, pero déjala. Un viaje, un pretexto cualquiera. Y no se apure. No le pasará nada a la novata. Una lagrimita, el acoso, y dentro de algún tiempo es probable que la vea usted tan feliz como... otro novio.

Pepe Montiel (Zaragoza).—Verá usted. En realidad, lo más difícil del deber no es conocerlo, sino... practicarlo. Partidarios de desplazar a la mujer de nuestras vidas? ¡Oh, no; jamás! Por el contrario, creemos que sin la mujer el hombre sería rudo, bajo, grosero, e ignoraría la gracia que es la sonrisa de amor. Lo que ocurre es que, desgraciadamente, cada día hay más mujeres que no responden al ideal varonil, que se empeñan, y muchas lo logran, en rechazar a su sexo y a los atractivos espirituales y virtudes de aquí y allá, este tipo femenino, en lugar de embellecer la vida, la... complica. Por eso en vez de amarlo, se... le teme.

El Amigo TEDDY

Cartas a EL DEBATE

La calle Martínez Izquierdo

Señor Director de EL DEBATE. Muy señor muestro: Hace algún tiempo se dijo en toda la Prensa que al lado de la calle Martínez Izquierdo se colocaría alumbrado. Este ha sido instalado, pero sólo en un trozo. El resto de la calle, a pesar de estar habitada y edificada en toda su extensión, no ha tenido ese privilegio. Ahora se está arreglando la pavimentación de ese mismo trozo de la calle, y pensamos que sería doloroso que, como en la cuestión del alumbrado, el resto de la calle quedara en el mismo abandono.

Cuente con el reconocimiento de multitud de vecinos de la calle Martínez Izquierdo, entre los que se cuentan José Ramiro, Gerardo Ayala, Ramón Pérez A. Luque, F. Monasterio, Vinda de Horta.

Madrid, 24 mayo, 1930.

EL ALCALDE DE LONDRES EN PARÍS

PARÍS, 28.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Verdún, el nuevo lord mayor de Londres, acompañado de su esposa.

Joaquín ARRARAS

Folleín de EL DEBATE

R. N. GOURAUD D'ABLANCOURT

LAS ESPINAS TIENEN ROSAS

NOVELA

(Versión española de EMILIO CARRASCOSA expresamente hecha para EL DEBATE)

(Ilustraciones de Agustín.)

—Y ahora, qué vamos a hacer, Heliona? —Esa es la interrogación que me formuló yo mil veces cada día sin lograr darle una respuesta satisfactoria—contestó la pensionista—. El problema no deja de ser arduo y de difícil solución. ¿Qué nos reserva el porvenir? Para ti la situación es clara, puesto que nada ha cambiado, pero para mí, en cambio, no puede ser más oscura ni más embarazosa. Me quedan dos caminos: o el de trabajar para ganarme la vida, o el de aceptar el ofrecimiento que tan generosamente me ha hecho la madre superiora de las Damas Negras de permanecer en el convento hasta pronunciar los votos.

—¡Oh, eso nunca, Heliona mía!—prorrumpió desolado, con desgarrador acento el rendido galán—; no me lo digas, te lo ruego, a menos de que quieras condenarme al más torturador de los suplicios, al de tener que pueda ver un día separado de ti para siempre; no lo pienses siquiera, Heliona... ¿Es que has llegado a admitir la posibilidad de renunciar a todo, de olvidar nuestro cariño y el amor que mutuamente nos hemos jurado para encerrarte en un convento?... ¿Tan cierta e irreparable es mi desgracia?

Heliona oía complacida y emocionada las amorosas protestas de Juan de Sautré, y en la expresión de su rostro se reflejaba la lucha interior que se había empeñado en su espíritu.

—Acaso esté mi mayor dolor, mi más sincera tristeza, mi contrariedad más honda—dijo al cabo de unos instantes de vacilación—, en la sospecha que tengo de que no he de sentir nunca la vocación religiosa, de que no me llama Dios por el camino del claustro... Y como advirtiera la sonrisa triunfante que asomaba a los ojos y a los labios del joven, prosiguió pausadamente, con grave solemnidad:

—¡Oh, por eso no te apures!—exclamó lleno de entusiasmo, acariciando de nuevo sus ilusiones y sus esperanzas de felicidad el joven aristócrata—. Yo trabajaré todo lo que sea preciso para que no nos falte nada de lo necesario y aun para que tú no tengas que renunciar a algo de lo superfluo... El trabajo no me asusta, porque estoy acostumbrado a él.

—Desde luego—respondió Heliona—; pero como somos muy jóvenes todavía, lejos de apesadumbrarnos los acontecimientos, debemos esperar a que se modifiquen en sentido favorable las circunstancias en que vivimos. Nada nos corre y es prudente que no nos dejemos llevar de la impaciencia. La madre superiora, por su parte, me ha prometido colocarme de institutriz en el caso de que no me sienta con vocación de religiosa.

—Creo que no debes aceptar. Es un trabajo pesadísimo, que te esclavizaría demasiado—opuso Juan por decir algo, sin poder dominar su turbación.

—Nada de eso—le respondió animosa y de buen humor la pensionista—; te aseguro con absoluta sinceridad que, obligada por las circunstancias a ganarme la vida, no encontraría colocación más íntima ni más en armonía con mis gustos y aficiones. ¿Conoces algo tan interesante y tan amable como el trato íntimo con los niños? Enseñarles debe constituir un verdadero placer, sin contar con que esta ocupación me

—Y ahora, qué vamos a hacer, Heliona?



Paliques femeninos LAS OBRAS REALIZADAS EN LA UNIVERSIDAD COMPLUTENSE

En locales del Colegio de San Jerónimo se instaló la "Hospedería del Estudiante"

Ayer el ministro de Instrucción pública hizo una visita a las obras de reforma

Ayer tarde hizo el ministro de Instrucción pública, señor Tormo, la visita oficial a la Universidad Complutense para ver las obras realizadas por el Patronato Nacional del Turismo en el Paraninfo, en el patio Trilingüe y a inaugurar la hospedería del estudiante, establecida en las dependencias del que fué colegio de San Jerónimo.

El ministro se trasladó a Alcalá de Henares en su coche oficial. Antes habían llegado en autocar muchas invitadas personalidades. Comenzó la visita por el patio del Colegio Trilingüe. Casi todas las obras realizadas en él son de consolidación; nada se ha modificado en el y conserva perfectamente su carácter sobrio y alegre al mismo tiempo. Todo su encanto reside en la pureza de sus líneas y en las proporciones. Se ha conservado el piso central con su brocal labrado, como si fuera un capitel enorme, y se ha levantado sobre unas gradas circulares.

En el ala derecha del patio, sencilla, encastrada por unas yeserías platerescas, está la puerta del paraninfo. La restauración aquí es primorosa y el efecto extraordinario. El artesonado morisco se ha renovado con el mismo, que hasta se han conservado los adornos posteriores a la construcción; se han quitado algunos añadidos modernos que les restaban carácter y copiadas de un resto de la época se le han añadido unas aplicaciones de yesería de muy buena factura. A la catedral se le han conservado el colorido fuerte y barroco, hasta que los entendidos decidan si se debe dejar tal como está o devolverle su primitivo color blanco. E inspirándose en textos y estampas de la época se ha restablecido la gradería con dos filas de bancos. En las paredes unas cartelas ostentan los nombres de estudiantes de la Universidad que son gloria de la Patria.

En unas dependencias hasta hace poco depósitos y almacenes, llenos de escombros, se ha establecido la "Hospedería del estudiante", reproducida en un mesón del siglo XVI. Hasta el momento no se ha terminado el estudio. Nada desentonado y todo contribuye a dar carácter. En la puerta de la calle la muestra un caballo de hierro, recortado y sujeto con las cadenas que disponían las partidas. Dentro la cocina de gran campaña, con los pitucos cubiertos de zuleas para escurrirse al fuego; las sillitas, hasta una guitarra del XVII, los pellejos con vinos de Arganda, de Yebes y de Tomelloso; las tinajas marcan con fuerza el ambiente.

En esta hospedería podrán los numerosos turistas que visitan Alcalá, comer platos castellanos, servidos por mozas vestidas al estilo de la tierra.

Ha ejecutado las obras el arquitecto don Manuel Durán y Trujillo, en la instalación de la Hospedería don Julio Cuestas y don Julio F. Cuevas.

Terminada la visita se sirvió un refrigerio en uno de los claustros de los dos cuarteles. En el momento de irse, una multitud de turistas, en las que hizo un estudio de las obras realizadas por el Patronato del Turismo, como homenaje a la gloriosa Universidad, que no podrá hacer en otros monumentos, en pesar de sus entusiasmos y sus deseos.

El señor Salinas, de la Sociedad de conductores de la Universidad, se felicitó de que su anhelo por el famoso templo del saber, que la ruina y el tiempo han tenido un eco práctico que culmina en las obras hechas por el Patronato del Turismo.

El señor Tormo habló brevemente, recordó que antes de haber ido a Alcalá por el cargo oficial que ostenta, fue como profesor al frente de sus alumnos, para celebrar la gloria de Cisneros, también honrado por el turismo. En nombre del Gobierno, de la cultura, dio las gracias a la Sociedad de conductores, al Patronato de Turismo, y espera que gracias al entusiasmo de todos, de la misma manera que la diócesis de Madrid se llama de Madrid-Alcalá, la Universidad Central se llame Matritense-Complutense.

DIEZ PENAS DE MUERTE EN HANOI

HANOI, 28.—La Comisión de lo criminal de Phu-To ha juzgado a 87 conjurados, que participaron en el ataque a Lunhua y en el asedio de Lanthao, pronunciando diez penas de muerte, 26 de trabajos forzados a perpetuidad y 38 de deportación. Dos de los acusados fueron absueltos por falta de pruebas.

obligaría a estudiar y aprendería de paso algo de lo mucho que ignora.

El joven aristócrata, que se había quedado pensativo, un poco somnoliento, se dio una palmada en la frente, al mismo tiempo que su rostro cejijunto adquiría una alegre expresividad.

—¡Oh, qué idea, Heliona!—exclamó fríandose las manos—. Pero cómo será posible que no se me haya ocurrido antes? Aunque en realidad—añadió con apasionamiento—, no debiera mostrar extrañeza, porque es natural que estando a tu lado piense tan sólo en mi cariño.

Heliona agradeció la gentileza con una deliciosa sonrisa y preguntó un tanto intrigada:

—¿De qué se trata? —¡Oh!, de una circunstancia felicísima, verdaderamente providencial, que yo había olvidado, ¡tanto de mí!, y que acaso nos dé resuelto el problema que tanto nos preocupa, el de tu existencia hasta que yo pueda hacerte mi esposa.

—¿Qué dices? —¡Oh!, de una circunstancia felicísima, verdaderamente providencial, que yo había olvidado, ¡tanto de mí!, y que acaso nos dé resuelto el problema que tanto nos preocupa, el de tu existencia hasta que yo pueda hacerte mi esposa.

—Lo que oyes. Apenas llegado a Nantes he tenido la suerte de encontrar a una señora inglesa íntima amiga de mi familia que está haciendo un viaje de placer en un yate de su propiedad, porque se me olvidaba decirte que es inmensamente rica, y que neces...

—¿Qué dices? —¡Oh!, de una circunstancia felicísima, verdaderamente providencial, que yo había olvidado, ¡tanto de mí!, y que acaso nos dé resuelto el problema que tanto nos preocupa, el de tu existencia hasta que yo pueda hacerte mi esposa.

—Lo que oyes. Apenas llegado a Nantes he tenido la suerte de encontrar a una señora inglesa íntima amiga de mi familia que está haciendo un viaje de placer en un yate de su propiedad, porque se me olvidaba decirte que es inmensamente rica, y que neces...

—¿Qué dices? —¡Oh!, de una circunstancia felicísima, verdaderamente providencial, que yo había olvidado, ¡tanto de mí!, y que acaso nos dé resuelto el problema que tanto nos preocupa, el de tu existencia hasta que yo pueda hacerte mi esposa.

(Continuará.)